



ПОЛИТЕХНИК

ГАЗЕТА ЛИПЕЦКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



№9 (1041)

5 декабря 2017 года

Выходит с 1973 года

- ▶ www.stu.lipetsk.ru
- ▶ vk.com/lgtu60
- ▶ twitter.com/infolgtu
- ▶ facebook.com/infolgtu
- ▶ info-lgtu@mail.ru

Калейдоскоп ноябрьских событий

Липецкий государственный технический университет имеет богатую историю. Каждый год сопровождается чередой знаменательных дат, юбилеев. Одним из значимых событий 2017 года для вуза стал 50-летний юбилей кафедры организации перевозок, о праздновании которого вы можете прочитать на страницах газеты. В 2017 году исполняется 20 лет Координационному центру программы «Шаг в будущее» по Липецкой области при ЛГТУ, который входит в тройку лучших по России. Стоит отметить, что в 2019 году Соревнования молодых ученых Европейского Союза Step-into-the future будет проходить в России и Координационному центру по Липецкой области доверено провести отбор на этом форуме в рамках Федерально-окружного соревнования «Шаг в будущее. Центральная Россия».

Также в ноябрьском календаре мероприятий ЛГТУ отражены события, приуроченные к всероссийским и международным праздникам. 4 ноября – День народного единства, который был установлен в 2005 году в честь освобождения Москвы от польских интервентов и окончания долгого периода Смутного времени. Преподаватели и сотрудники ЛГТУ в числе 5 тысяч липчан приняли участие в праздничном митинге-концерте, состоявшемся в этот день на площади Петра Великого. Мы поздравляем всех с прошедшим Международным Днем студентов, который был установлен 17 ноября 1946 года на Всемирном конгрессе студен-

тов, состоявшемся в Праге, в память чешских студентов-патриотов. В это день в ЛГТУ прошел областной профильный семинар «Школа молодых ученых». 22 ноября – Всероссийский день психолога. Кафедра психологии ЛГТУ выступила организатором состоявшегося с 20 по 23 ноября тренинга «Начни свой бизнес» по программе Международной организации труда. В библиотеке ЛГТУ 10 ноября прошла акция, приуроченная ко Всемирному дню отказа от курения, который отмечается в третий четверг ноября.

Помимо праздничных памятных дат, ноябрь был ознаменован для университета чередой ярких мероприятий и событий. Творческие коллективы факультетов и институтов ЛГТУ представили свои программы на Фестивале самодеятельного художественного творчества «Осенние дебюты - 2017». Школьники и студенты учебных заведений Центрального федерального округа стали участниками прошедшего 21-22 ноября в стенах университета Федерально-Окружного соревнования молодых исследователей ЦФО «Шаг в будущее. Центральная Россия». 12 ноября в ЛГТУ состоялся День открытых дверей, в рамках которого около тысячи липецких школьников, выпускников учебных заведений СПО смогли пообщаться с преподавателями ЛГТУ, познакомиться с правилами поступления в вуз. Об этих и многих других событиях вы сможете узнать на страницах нашей газеты. Приятного вам чтения!





Лидер партии КПРФ Г.А. Зюганов награждает Р.Е. Вико



Выставка профессора ЛГТУ открылась в Государственной Думе РФ

В Центральном комитете КПРФ состоялось открытие персональной выставки профессора ЛГТУ Р.Е. Вико, приуроченной к 100-летию Великой Октябрьской революции.

Ренан Емельянович встретился с Председателем ЦК КПРФ Геннадием Андреевичем Зюгановым. Лидер коммунистической партии высоко оценил творчество липецкого художника и наградил его памятной медалью, вручил ценный подарок.

Пятьдесят шесть работ Ренана Емельяновича украсили конференц-зал фракции коммунистической партии, в котором постоянно проводятся различные мероприятия и встречи гостей. Все графические и живописные работы посвящены жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. В течение месяца работы выставлялись в Государственной Думе, а затем украсили Центральный Дом ученых Российской академии наук в Москве.

Текст: И. Маликова. Фото:

Студент ФАИ выиграл Всероссийскую олимпиаду

Студент кафедры электрооборудования М. Пронин стал победителем заключительного этапа Всероссийской студенческой предметной олимпиады по электротехнике и электронике.

Заключительный этап прошел 22 ноября в ЛГТУ в форме электронного тестирования. На вопросы олимпиады студент группы ЭО-15-2 Михаил Пронин ответил быстрее всех, и единственный дал 100% правильных ответов.

Общее руководство «политеховцами» осуществлял доцент кафедры электрооборудования К.А. Пушница. Отметим, что

прежде, чем стать участниками заключительного этапа, студенты прошли внутривузовский отбор.

В состав жюри вошли представители кафедры электрооборудования факультета автоматизации и информатики д.т.н., профессор А.Н. Шпиганович, к.т.н., доцент К.А. Пушница, а также ученые из других вузов-участников олимпиады: Тамбовского государственного технического университета, Орловского государственного аграрного университета им. Н.В. Парахина, Государственного университета «Дубна».

Текст: И. Маликова. Фото: кафедра электрооборудования



Победитель олимпиады – Михаил Пронин



Во время олимпиады



Команда кафедры электрооборудования





Экономический диагноз. Куда идем такими темпами? Профессор ЛГТУ в числе участников Всероссийского собрания «Экономисты – России!»

11 ноября в Государственном Кремлёвском Дворце состоялось Всероссийское экономическое собрание, посвященное Дню экономиста. Собрание было организовано Вольным экономическим обществом России при поддержке Совета Федерации РФ и собрало более 1500 экономистов со всей России. От Липецкого государственного технического университета в работе Экономического собрания приняла участие декан заочного факультета ЛГТУ, доктор экономических наук, профессор, научный руководитель центра «Интеллективест» Татьяна Григорьевна Пыльнева.

Открыл работу Собрания Президент ВЭО России, д.э.н., профессор Сергей Дмитриевич Бодрунов. С профессиональным праздником участников Собрания поздравили Председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентина Ивановна Матвиенко и Мэр Москвы Сергей Семёнович Собянин, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации ФС РФ по экономической политике Сергей Вячеславович Калашников.

В рамках пленарного заседания участники Собрания обсудили задачи по формированию эффективной модели устойчивого развития национальной экономики, консолидации усилий в деятельности на благо страны и общества, также был проведен комплексный анализ состояния экономики страны, оценены наметившиеся тренды развития и перспективы экономического роста.

— Такие встречи руководителей экономического блока Совета Федерации и Правительства с высококвалифицированными специалистами: учеными, практиками, преподавателями вузов,

талантливой молодежью, становятся просто необходимыми в наше сложное время. На мой взгляд, споры, дискуссии, которые проходили в рамках Собрания на круглых столах, семинарах, совещаниях региональных представителей, а чаще просто в кулуарах, не менее, а иногда более увлекательны, чем уже изреченные истины. Руководители экономического блока утверждают, что новая реальность предполагает низкие темпы роста, не более 1-2 % в год, а академик Сергей Юрьевич Глазьев говорит о возможности и необходимости 6%-ого роста. Большую долю в добавленной стоимости должен составлять индустриальный продукт, то есть новшества, созданные путем прикладного освоения научных знаний. Наш университет может сыграть большую роль в новой индустриализации. Интеграции науки, образования и промышленности будет посвящена международная научно-практическая конференция «Новая модель экономического развития: наука – экономике региона», приуроченная ко Дню науки. Организатором конференции выступает ЛГТУ, - отметила Татьяна Григорьевна Пыльнева.

На Всероссийском экономическом Собрании прошла первая церемония награждения лауреатов премии «Экономист года» - главной награды российского экономического сообщества. Из 30 номинантов тайным голосованием жюри определило 4 лауреатов Премии в 2 номинациях: «Экономическое образование и воспитание» и «За практический вклад в развитие экономики страны».

Завершилась программа празднования Дня экономиста Благотворительным Балом Согласия, организованным Вольным экономическим обществом России под патронажем Российского Императорского Дома в Доме Пашкова.

ЛГТУ на мероприятии представили ректор А.К. Погодаев; заведующий кафедрой государственного, муниципального управления и бизнес-технологий Л.В. Москвцева; заместитель декана по научной работе экономического факультета Н.Н. Зюзина, а также студенты групп ГМУ-16-1, ОЗМ-ГМУ-17-1, ГМУ-14-1.

Конференция была организована Администрацией Липецкой области для поддержки инициативы общероссийского общественного движения Народный фронт «За Россию» с целью дискуссии по вопросу увеличения высокопроизводительных рабочих мест в регионе, повышения эффективности занятости в экономике России и поддержания стабильности на рынке труда.



Работа конференции в большом зале Администрации Липецкой области

Открыл конференцию заместитель главы Администрации Липецкой области А.Н. Никонов, зачитавший приветствие от главы Администрации Липецкой области О.П. Королева. Созданием высокопроизводительных рабочих мест, как убежден глава региона, способен заниматься только современный конкурентоспособный бизнес. Задача власти в этой связи создать ему в помощь все необходимые условия.

Основной доклад зачитал начальник областного управления труда и занятости П.А. Яицкий. Главная из прозвучавших цифр – на сегодняшний день в области уже созданы 133 тысячи высокопроизводительных рабочих мест. Результат внушительный, но считать его максимально возможным, разумеется, нельзя. Лучше всего с созданием таких рабочих мест, по словам Петра Андреевича, пока справляется промышленный сектор, представленный Новолипецким комбинатом, резидентами особых экономических зон федерального и регионального уровня и другими предприятиями. К 2020 году число высокопроизводительных рабочих мест там может достигнуть 18 тысяч.

Начальник областного управления инновационной и промышленной политики А.И. Щедров, в свою очередь, отметил, что большой вклад в создание ВПРМ в регионе вносят не только резиденты ОЭЗ, но и промышленные кластеры – станкостроительный «Липецкмаш» и «Долина машиностроения». По его словам, с сохранением нынешнего инвестиционного рейтинга и наращиванием мер поддержки инновационных производств Липецкая область сможеткратно повысить динамику создания высокопроизводительных рабочих мест в разных отраслях промышленности.

Как обеспечить стратегический рост для страны, решали на конференции

В Администрации Липецкой области 15 ноября состоялась конференция «Создание высокопроизводительных рабочих мест – стратегия роста для России», участие в которой приняли около 300 представителей общественных организаций, власти, бизнеса и научного сообщества.

О перспективах создания ВПРМ в агропромышленном комплексе развернуто поведал заместитель начальника областного управления сельского хозяйства П.А. Киндрук.

Уполномоченный по правам предпринимателей в Липецкой области В.М. Подгорный в своем выступлении отметил, что создание ВПРМ для количества – не может быть самоцелью. Нужны они в таком большом количестве, разумеется, не для статистики, а для повышения производительности труда в стране, без которого едва ли возможен реальный экономический рост. Ограничиваться в создании ВПРМ только возможностями крупных производителей, по мнению бизнес-омбудсмена, неправильно. Необходимо активнее вовлекать в процесс малый и средний бизнес, а для этого требуется всячески снижать оказываемую на него налоговую и административную нагрузку.

Наконец, очень важный вопрос подняла на конференции сопредседатель регионального штаба ОНФ Е.Ю. Родионова. Она обратила внимание собравшихся на тот факт, что создание высокопроизводительных рабочих мест во многом зависит от системы подготовки кадров. Реализовываться эта система, по ее словам, должна не только в стенах учебных заведений, но и на предприятиях, где будущие молодые специалисты смогут на практике познакомиться с условиями своей будущей работы и освоить передовые секреты профмастерства, которые трудно передать в аудиториях.





В центре внимания – экология

По инициативе кафедры государственного, муниципального управления и бизнес-технологий, под руководством профессора Ларисы Владимировны Московцевой и доцента Натальи Николаевны Зюзиной 21 ноября 2017 года в Областном центре культуры, народного творчества и кино было проведено торжественное мероприятие, приуроченное Году Экологии.

Соорганизаторами мероприятия выступили Управление экологии и природных ресурсов Липецкой области, Липецкий областной суд, Левобережный районный суд г. Липецка; Дом детского творчества «Городской» им. С.А. Шмакова, Липецкая областная универсальная детская библиотека, Областной центр культуры, народного творчества и кино.

Основная задача Года Экологии — пролить свет на проблемы загрязнения окружающей среды и сохранения природы в целом. Ситуация с охраной природных ресурсов в РФ становится с каждым годом всё сложнее, а возникшие проблемы — всё более глобальными.

Открыл торжественное мероприятие председатель Липецкого областного суда И.И. Марков. Иван Иванович отметил, что сегодня, как никогда, судьбу природы решает уровень экологической культуры человека и общества, в котором он живет. Сегодня общество стоит перед выбором — сохранить планету и выжить или продолжать оказывать давление на природу и, в конце концов, погибнуть. Поэтому охрана окружающей среды, сбережение её природных богатств для следующих поколений приобретают всё большую актуальность и значимость.

В свою очередь, начальник управления экологии и природных ресурсов Липецкой области Елена Викторовна Бадулина отметила, что в настоящее время Липецкая область достигла определенного уровня развития, когда приоритетом стало не выживание, а качество жизни, забота о будущих поколениях, цивилизованное отношение человека к окружающей среде.

Сегодня, в условиях динамичного развития промышленности, сельского хозяйства и строительства, Липецкая область сохраняет статус экологически благоприятного региона и в тоже время по количеству выбросов в атмосферу занимает четырнадцатое место в Российской Федерации, что вызывает серьезную обеспокоенность, как органов власти региона, так и ее жителей.

Основной акцент в данном направлении управлением экологии и природных ресурсов Липецкой области сделан на воспитание экологически грамотного подрастающего поколения. В октябре 2016 года состоялся VI областной Детский экологический форум, в котором приняли участие более 300 школьников и педагогов со всей Липецкой области, неравнодушных к состоянию окружающей среды и заинтересованных в улучшении экологической обстановки. С 2010 года Форум стал традиционным и ежегодно дает начало детскому экологическому движению в нашем регионе. Вливаясь в это движение, учащиеся образовательных учреждений во всех муниципальных районах и городах нашего региона участвуют в различных природоохранных мероприятиях, акциях, создают экологические проекты. В 2016 году проходила областная детская акция «Край родной, навек любимый». Дети в возрасте 10-14 лет фотографировали флору и фауну родного края, красоту природы в разное время года, водоемы своего родного края, удалось им сфотографировать и редкие виды растений и животных.

Очень важно воспитать в каждом гражданине основы экологической культуры. Ведь даже самые лучшие законопроекты и программы чиновников не смогут побороть проблему, если этим не будет озабочено общество. Вопросы использования природных ресурсов, их добычи, восстановления не могут оставаться нерешенными. Чтобы оставить следующим поколениям возможность для существования, необходимо не полагаться полностью на самостоятельное возрождение природой её богатств. Человек тем и отличается от других обитателей планеты, что он разумный, а значит, этот разум нужно проявлять не только в изощрённом потреблении, но более всего — в сохранении существующего и созидании нового.

В холле Областного центра культуры, народного творчества и кино Липецкая областная детская библиотека представила выставку книг на тему «В гармонии с природой...»

В праздничном мероприятии приняли участие учащиеся и учителя общеобразовательных школ города Липецка, студенты и преподаватели ЛГТУ.

Станкостроение — курс на позитивное развитие экономики

В Липецком государственном техническом университете 28-30 ноября состоялась международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы развития станкостроительной отрасли».



Организаторами конференции выступили Липецкий государственный технический университет, Управление инновационной и промышленной политики Липецкой области, Администрация города Липецка, Липецкая областная ассоциация промышленных предприятий, ЗАО «Липецкое станкостроительное предприятие», Научно-проектный центр М.М. Калиничевой «Техническая эстетика», промышленный кластер станкостроения и станкоинструментальной продукции «Липецкмаш». Широкая география участников конференции, включая такие страны, как Россия, Армения, Белоруссия, Саудовская Аравия, Йемен, Сербия, Египет, Ирак, наглядно продемонстрировала интерес научного сообщества и представителей промышленного сектора к вопросам развития станкостроительной отрасли.

Открывая конференцию, доктор технических наук, профессор, проректор по научной работе ЛГТУ Игорь Михайлович Володин отметил, что основополагающее значение для развития станкостроительной отрасли, внедрения научных разработок в

промышленность имеет качественная подготовка специалистов инженерно-технического профиля. Игорь Михайлович рассказал об опыте научно-производственной кооперации ЛГТУ и промышленных предприятий, представил внедренные в производство разработки ученых университета.

Конференция стала площадкой для обмена мнениями по широкому кругу отраслевых вопросов. В рамках пленарного заседания и форсайт-сессии были рассмотрены векторы развития станкостроительной отрасли в РФ, возможные формы взаимодействия системы образования и науки с промышленным сектором, профессиональные стандарты, пути повышения востребованности отечественных станков на зарубежном рынке, прогрессивные технологии и процессы в станкостроении.

По завершении пленарного заседания участники конференции приступили к работе в рамках профильных секция.





А.К. Погодаев: «IT-технологии являются доминирующими»



30 ноября в киноконцертном зале ЛГТУ стартовал IT-форум «Tech-i-net. Технологии и коммуникации», объединивший представителей IT-бизнеса Липецка и ближайших регионов, деятелей науки, представителей различных уровней власти, предприятий, а также студентов вузов.

Пленарное заседание «Производство 4.0: цифровая экономика наступает» открыл глава города Липецка С.В. Иванов. Сергей Вячеславович отметил, что технологии и коммуникации – это важное направление в развитии города, региона и страны, а данный форум – это возможность объединить представителей разных структур на одной площадке для развития данного направления.

Ректор ЛГТУ А.К. Погодаев поприветствовал всех присутствующих спикеров, студентов и гостей мероприятия: «IT-технологии являются доминирующими. Нет такого вида деятельности, где бы они ни были внедрены. Форум проходит в стенах университета не случайно. Первая вычислительная лаборатория в Липецке была организована в 1969 году именно на нашей базе... Сегодня мы шагнули далеко вперед, на факультете автоматизации и информатики учатся порядка тысячи студентов. Они обучаются новым современным технологиям».

Другим представителем университета, выступившим на пленарном заседании, был д.т.н., доцент, декан факультета автоматизации и информатики П.В. Сараев, который посвятил свой доклад «IT-образованию». Павел Викторович пояснил, что качественное образование в данной сфере можно получить благодаря современным образовательным программам, которые позволят сблизить требования государства и профессионального сообщества к выпускникам вузов и наладить взаимопонимание с работодателями.

Своим мнением о современной IT-сфере также поделились начальник Управления по развитию малого и среднего бизнеса Липецкой области С.Д. Бугаков, первый заместитель Главы города Липецка Д.Л. Аверов, директор Липецкого филиала ПАО «Ростелеком» А.Н. Святец, начальник отдела привлечения инвесторов АО ОЭЗ «Иннополис» О.В. Протопопов, генеральный директор ООО «Медсофт» А.В. Мигита, генеральный директор ООО «Территория инвестирования» А.А. Меркулов.

Заседание продолжилось тематическими блоками, где ведущие специалисты города в сфере информационных технологий обменивались опытом и делились им со студентами. Секции были посвящены темам: «Взгляд в цифровое будущее: от умного дома к умному городу», «Высокопроизводительные вычисления», «Информационная безопасность», а также «Возможности развития IT-бизнеса в Липецкой области».

Итогом работы форума стало подписание соглашения о сотрудничестве между Департаментом экономического развития Администрации города Липецка и ФГБОУ ВО «Липецкий государственный технический университет».

Завершился форум награждением победителей олимпиад различного уровня, тех самых студентов и школьников, в которых так заинтересован наш город, регион и IT-бизнес.

ЛГТУ заключил соглашение о сотрудничестве с Департаментом экономического развития Администрации города Липецка

Ректор университета А.К. Погодаев и начальник Департамента Е.Н. Белокопытова, подписав документ, установили общие принципы взаимодействия и организационную основу сотрудничества в сфере совместной инновационной, образовательной и научно-технической деятельности в области информационных технологий.

Организации будут сотрудничать с целью консолидации интеллектуальных, кадровых, информационных и других ресурсов сторон.

Таким образом, сотрудничество ЛГТУ и Департамента экономического развития Администрации города Липецка будет способствовать популяризации направлений ЛГТУ, связанных с IT-технологиями, повышению востребованности выпускников университета, формированию кадрового ресурса города в данной сфере и развитию делового климата в Липецке.



«День тренингов» в ЛГТУ

В рамках Всероссийского образовательного проекта «День тренингов» 11 ноября в Липецком государственном техническом университете прошли мастер-классы и тренинги для студентов высших учебных заведений и колледжей, а также учащихся старших классов школ.

Спикером мероприятия выступил бизнес-тренер, коуч в сфере переговоров и личного роста, президент тренинговой компании «Golden Leader» Александр Акулиничев. Тренинг был посвящен поиску личной миссии и талантов, повышению качества жизни участников, выявлению самого важного в реализации себя как успешного и счастливого человека.

Директор компании «Этажи Липецк», бизнес-тренер Федеральной Риелторской компании «Этажи» Алексей Айдинов помог студентам разобраться с тем, как выстроить систему личной эффективности, рассказал о тайм-менеджменте и планировании.

Другие тренинги были посвящены не менее актуальным темам: конфликтологии, развитию ответственности и уверенности в себе, особенности восприятия и работы с информацией, командообразованию и секретам эффективной коммуникации.



Обучение было спланировано таким образом, что каждый участник смог выбрать наиболее интересные для него темы. В отличие от большинства мероприятий такой направленности, участие в «Дне тренингов» для студентов, учащихся колледжей и школьников старших классов было бесплатным.

В нашем городе этот проект прошел во второй раз. Первый День тренингов состоялся 15 апреля этого года и собрал на своей площадке более 120 участников из учебных заведений Липецкой области. Этот проект ежегодно реализуется более чем в 60 городах по всей России.

Организаторами проекта в Липецке выступили Липецкий государственный технический университет, Тренинговый центр «Ракурс» Первичной профсоюзной организации студентов ЛГТУ, Ассоциация студентов Липецкой области.

И. Маликова

Знакомство с вузом

12 ноября в Липецком государственном техническом университете состоялся «День открытых дверей».

Около тысячи липецких старшеклассников, выпускников учебных заведений среднего профессионального образования смогли пообщаться с преподавателями ЛГТУ, познакомиться с правилами поступления в вуз.

В актовом зале перед будущими абитуриентами выступили ректор ЛГТУ Анатолий Кириянович Погодаев и ответственный секретарь приемной комиссии Павел Валерьевич Комаров. Руководители ЛГТУ, факультетов, институтов, преподаватели ответили на вопросы собравшихся, касающиеся поступления в вуз, его структуры и правил обучения.

Также в рамках Дня открытых дверей состоялись факультетские и институтские встречи в аудиториях, на которых ребята и их родители смогли более подробно узнать о направлениях подготовки и специальностях, реализуемых в ЛГТУ.

И. Берлева

Достойное место



16 ноября состоялось торжественное открытие Доски почета студентов ЛГТУ. Портреты 96 активистов университета украсили холл 3 этажа административного корпуса.



Студентов, отличившихся в учебе; науке; спорте; творчестве; добровольческой, волонтерской, организаторской, профсоюзной деятельности, чествовал председатель Профкома студентов ЛГТУ С.А. Поздняков, начальник отдела по организации культурно-массовых мероприятий И.В. Стоякина и начальник отдела социальной работы и молодежной политики К.К. Плотникова.



Сергей Александрович поприветствовал и поблагодарил всех присутствующих за успешную деятельность в различных направлениях и вручил активистам сертификаты о занесении студентов на Доску почета.

Занесение студентов на Доску почета и ее торжественное открытие является доброй ежегодной традицией Технического университета, призванной поощрить и мотивировать молодых людей к продолжению активной работы.

И. Маликова





Шаг за шагом

21-22 ноября в ЛГТУ прошло Федеральное Окружное соревнование молодых исследователей Центрального федерального округа «Шаг в будущее. Центральная Россия». В этом году соревнование приурочено к 20-летию Координационного центра программы «Шаг в будущее» по Липецкой области при ЛГТУ, который входит в тройку лучших по России.

В первый день участники представили свои работы по широкому спектру направлений: «Биология и биотехнологии», «Вычислительная техника и информатика», «Математика», «Науки об окружающей среде», «Социальные и поведенческие науки», «Техника и инженерные области знаний», «Физика», «Химия и химические технологии», «История, краеведение, этнография».

В заключительный день соревнования в учебно-спортивном комплексе ЛГТУ прошла выставка лучших работ участников. Открывая выставку, ректор Липецкого государственного технического университета, руководитель Координационного центра программы «Шаг в будущее» по Липецкой области Анатолий Кирьянович Погодаев поздравил участников с представлением своих конкурсных работ, поблагодарил научных руководителей за поддержку талантливой молодежи, пожелал ребятам новых творческих успехов. «Программа «Шаг в будущее» на протяжении более четверти века растит для России талантливых молодых людей. За эти годы участниками программы из Липецкой области стали более 4000 молодых людей, более 300 стали победителями и призерами всероссийских соревнований. Программу поддерживают Администрация Президента РФ, Комитет по образованию и науке Государственной Думы РФ, Министерство образования и науки РФ. В Липецкой области учредителями программы являются Администрация Липецкой области, Управление образования и науки Липецкой области, ООО «Газпром межрегионгаз Липецк». Приятно отметить, что в 2019 году Соревнования молодых ученых Европейского Союза Step-info-the future будет проходить в России. Координационному Центру по Липецкой области доверено провести отбор на этом форуме в рамках Федерального окружного соревнования «Шаг в будущее. Центральная Россия», – отметил в своем выступлении Анатолий Кирьянович.

С приветственным словом к участникам обратился заместитель главы Администрации Липецкой области Юрий Николаевич Таран: «20 лет – это долгий путь, и уже можно подвести некоторые итоги. Поддержке талантливой молодежи в Липецкой области уделяется особое внимание, благодаря чему техническое творчество и наука в нашем регионе активно развиваются. У наших ребят были замечательные победы, уверен, что еще немало их предстоит в будущем». Также поприветствовала участников соревнования доцент кафедры «Информационные системы и телекоммуникации» МГТУ им. Н.Э. Баумана Елизавета Алексеевна Тихомирова.

Около 250 молодых исследователей представили на выставке свои экспозиции, используя презентации, действующие модели, демонстрационный материал, раздаточные буклеты, стенды и баннеры. Работы были разной тематики и направленности: экология, биология, информатика, история, краеведение, техника, инженерное дело и многое другое. Ребята увлеченно рассказывали жюри и гостям выставки о процессе и результатах своих исследований, защищали выдвинутые в работе гипотезы, показывали опыты и эксперименты. Жюри, в состав которого вошли преподаватели Липецкого государственного технического университета, высоко оценило новаторские идеи юных исследователей, отметив высокий уровень подготовки участников Соревнования.

В завершении мероприятия в Актовом зале ЛГТУ состоялась торжественная церемония награждения победителей Федерального Окружного соревнования молодых исследователей Центрального федерального округа «Шаг в будущее. Центральная Россия». Поздравляем юных исследователей с победой, желаем новых творческих успехов и достижений!



Чему учатся молодые ученые?

В Международный день студентов 17 ноября в Липецком государственном техническом университете прошел областной профильный семинар «Школа молодых ученых». Участниками семинара стали около 50 студентов, аспирантов и магистрантов ЛГТУ, ЛГПУ им. П.П. Семенова-Тян-Шанского, ЕГУ им. И.А. Бунина.

Старт Школе молодых ученых дали Наталья Викторовна Юшкова, кандидат филологических наук, начальник отдела профессионального образования и науки Управления образования и науки Липецкой области, и Игорь Михайлович Володин, доктор технических наук, профессор, проректор по научной работе ЛГТУ. Игорь Михайлович рассказал ребятам об основных инновационных разработках и изобретениях ученых ЛГТУ.

В рамках пленарного заседания с докладами также выступили: доктор технических наук, профессор Сергей Михайлович Бельский – «Влияние параметров профиля поперечного сечения горячекатаного подката на плоскостность холоднокатаных полос»; кандидат педагогических наук, доцент Роман Вячеславович

Черкасов – «Роль материаловедения в авиационно-космической технике авиапромышленности». Мастер-классы по актуальным проблемам технических наук для участников семинара провели доктор технических наук, профессор Маргарита Михайловна Гончарова и доктор физико-математических наук, профессор Владимир Федорович Осинин.

Продолжилась Школа работой тематических секций: «Прогрессивные технологии и процессы», «Повышение энергоэффективности современного производства», «Современное состояние и перспективы развития металлургии», «Строительство. Градостроительство и архитектура».

Текст, фото: И. Берлева

Поздравляем!

Кривелёв Виктор, студент 1 курса СПО Института машиностроения, занял IV место во Всероссийских соревнованиях по Кёкусин-кан, проходивших в Самаре 3-6 ноября 2017 г.



Первенство по волейболу — за первокурсниками ФИТ

В рамках спартакиады студентов ЛГТУ завершились соревнования первокурсников по волейболу среди юношей.

Соревнования стартовали 1 ноября, и после череды игр в полуфинал пробившись первокурсники металлургического института, инженерно-строительного факультета, факультета инженеров транспорта и факультета автоматизации и информатики. В полуфинале встретились спортсмены ИСФ и ФАИ, причем будущие строители одержали победу со счетом 2-0 (25:15, 25:17). Представители ФИТ обыграли будущих металлургов со счетом 2-0 (25:23, 26:24).

Таким образом, за третье место боролись команды МИ и ФАИ, но удача улыбнулась «металлургам». Матч закончился со счетом 2-0 (25:12, 25:18) в пользу металлургического института.

Ярким и эмоциональным стал финальный матч между командами ИСФ и ФИТ. Представители факультета инженеров транспорта в двух партиях первыми набрали 25 очков, но если в первой преимущество в счете было очевидным 12:25, то во второй партии строители уступили совсем немного – всего 4 очка. Тем не менее, третью партию играть первокурсникам не пришлось, со счетом 0-2 в пользу ФИТ победитель турнира был выявлен.

Лучшими игроками турнира были признаны Павел Тагинцев (МИ), Илья Терёшкин (ИСФ), Владислав Будаков (ФИТ).

Текст: И. Маликова. Фото: Профком студентов ЛГТУ





ЛГТУ начинает сотрудничество с ведущим университетом Словакии



На встрече с Чрезвычайным и Полномочным Послом РФ в Словацкой Республике А.Л. Федотовым



Презентация ЛГТУ на встрече со школьниками в билингвальной гимназии им. А. Эйнштейна в Братиславе

Расширяя рамки международного сотрудничества

Начальник отдела по международным связям Е.А. Долматова и доцент кафедры иностранных языков М.С. Матыцина посетили с визитом ведущие вузы Словакии. Результатом многочисленных встреч стали подготовленные к подписанию меморандумы о сотрудничестве и новые возможности совместного участия в программе академического обмена Erasmus+.

Главной целью визита, который состоялся при поддержке Посольства Российской Федерации в Словацкой Республике, была разработка направлений сотрудничества ЛГТУ и ведущих словацких университетов в области реализации стратегии научно-исследовательского развития, освоения современных российских и европейских научных достижений, создания прорывных научных проектов.

Первый день начался со знакомства с Университетом в городе Жилин, предоставляющего бесплатное обучение на бакалавриате, в магистратуре и аспирантуре. Университет высоко котируется по качеству технического образования в Словакии, являясь лучшим транспортным университетом не только страны, но и Европы. В ходе переговоров с проректором по международным отношениям и маркетингу Йозефом Риствей обсуждались возможности осуществления академических обменов студентами и преподавателями, организации совместных научных мероприятий, перспективы сотрудничества в разработке и реализации совместных образовательных программ.

На следующий день делегацию гостеприимно встретили в техническом вузе столицы – Словацком техническом университете в Братиславе. Там состоялась встреча с проректором университета по образованию и международной мобильности Штефаном Станко и начальником Департамента международных отношений Ренатой Мезейовой. По итогам встреч был достигнут ряд договорённостей по вопросам двустороннего сотрудничества и академической мобильности.

Елена Андреевна и Марина Станиславовна посетили с визитом и Университет им. Александра Дубчека в Тренчине, где встретились с проректором по стратегическому развитию университета Питером Липтаком. Университет входит в плеяду молодых словацких вузов, но уже имеет весьма крепкие позиции в Европейской Ассоциации Университетов.

Представители ЛГТУ провели ряд встреч с выпускниками 2018 года словацко-русской секции гимназии им. Альберта Эйнштейна и гимназии им. Ивана Хорвата. Ученики этих гимназий не только учат русский язык, знакомятся с историей и культурой нашей страны, но также изучают математику, физику и ряд других дисциплин естественнонаучного и гуманитарного циклов на русском языке.

Марина Станиславовна и Елена Андреевна презентовали ребятам ЛГТУ, показав фильм об университете. Студенты узнали много нового об обучении в России, познакомились с образовательными программами технического университета и условиями поступления, услышали положительные отзывы словацких студентов, проходивших семестровые стажировки в ЛГТУ. Молодые люди, в первую очередь, интересовались поступлением в ЛГТУ в рамках соглашений, заключенных между Россией и Словакией. Таким образом, изъявив желание получить образование в ЛГТУ, ребята будут распределены в Липецк Министерством образования и науки РФ.

В ходе деловой поездки делегация Технического университета приняла участие в крупнейшей ежегодной международной выставке «Образование – Педагогика 2017», проходившей в выставочном комплексе «Инхеба-Братислава» с 9 по 12 ноября. На авторской площадке была проведена презентация ЛГТУ, представлены новейшие образовательные программы и инновационные проекты университета.

В завершении визита состоялась встреча Е.А. Долматовой и М.С. Матыциной с Чрезвычайным и Полномочным Послом РФ в Словацкой Республике А.Л. Федотовым, который поддержал инициативы ЛГТУ по налаживанию взаимовыгодного сотрудничества со словацкими образовательными учреждениями в сфере образовательного и академического обмена, установления межкультурных и образовательных связей, проведения совместных научных и образовательных мероприятий.

По мнению липчанок, желание выстраивать дружеские отношения, искренность и теплота встреч, открытость души и сердца словаков делает сотрудничество глубоким и ценным. Это в будущем позволит достичь высоких результатов в образовании и науке.

Дебюты и дебютанты

В первый день фестиваля выступали первокурсники института машиностроения, экономического факультета, металлургического института и факультета гуманитарно-социальных наук и права. Первокурсники ИМ, выступавшие первыми, заслужили особенно горячие аплодисменты за видеоролик «50 оттенков ЛГТУ» и вокальный номер. Представители ЭФ представили программу, посвященную процессу создания кинофильма от возникновения идеи до непосредственных съемок фильма. Хронику осенних дебютов с яркими танцевальными и музыкальными номерами представили «металлурги». Выступление студентов ФГСНИП завершало первый день фестиваля. Гуманитарии не только находчиво веселили гостей миниатюрами, видео и музыкальными номерами, ребята также представили серьезный номер, посвященный Сергею Есенину.

Первый день фестиваля посетили не только студенты, преподаватели, сотрудники и гости вуза, но и школьники. Двадцать учащихся 5-11 классов средней общеобразовательной школы №65 принимают участие в социальном проекте «Поколение XXI: «Гаджетозависимость» студентки 2 курса экономического факультета ЛГТУ Екатерины Гусевой. С данным проектом, посвященным отказу молодежи от постоянного использования гаджетов, Екатерина принимает участие в конкурсе «Молодой лидер города Липецка 2017».

Второй день фестиваля открывали студенты физико-технологического факультета с программой «Сказка о добром молодце Андрее». Все приключения молодца были отражены в юмористических, вокальных и танцевальных номерах. Творческий коллектив факультета инженеров транспорта представили свой импровизированный видеоканал с контентом в различных жанрах. Импровизированную эстафетную палочку перехватили первокурсники факультета автоматизации и информатики. Ребята «бились» за место в основном составе творческого коллектива и победили благодаря юмору, упорству, танцевальным и вокальным талантам. Фестиваль завершился самым «трендовым» выступлением коллектива инженерно-строительного факультета под названием «Хайп». Своими видео, оригинальным юмором на модные среди молодежи темы, песнями и танцами ребята стремились донести до зала основную мысль выступления: «Не надо следовать трендам».

17 и 18 ноября в киноконцертном зале ЛГТУ состоялся Фестиваль самодеятельного художественного творчества «Осенние дебюты – 2017». Старт любимому мероприятию первокурсников дал председатель Профкома студентов Сергей Поздняков.

Объявление результатов фестиваля состоялось 22 ноября в киноконцертном зале ЛГТУ:

- Народная премия** - ФАИ
«Гамбургский счет» - ИМ
Лучший номер - Versus Battle (ИСФ)
Студенческий юмор - «Дебюты ТК0» (ФГСНИП)
Лучшее вокальное исполнение:
3-я степень - Павловская Юлия (ИСФ)
2-я степень - Алиева Диана (ФГСНИП)
1-я степень - Филипповских Алина (ФАИ)
Лучшая женская роль:
3-я степень - Суворова Анастасия (ФАИ)
2-я степень - Клишина Анна (ФАИ)
1-я степень - Дедова Полина (ФГСНИП)
Лучшая мужская роль:
3-я степень - Бессонов Артем (ЭФ)
2-я степень - Волков Сергей (ФГСНИП)
1-я степень - Жук Игорь (ФАИ)
Лучший танец - «Привязанность к слабакам» (ФАИ)
Лучший юмористический номер - «ШОУ Александра спички» (ФАИ)
Лучшая роль второго плана - Чиркин Александр (ФГСНИП)
Лучший инструментальный номер - ФГСНИП
Лучший Блок миниатюр - ФГСНИП
Лучший видеономер - Трейлеры (ФГСНИП)
Лучшее художественное чтение - Бессонов Артем (ЭФ)
Лучшая эпизодическая роль - Тамбовцев Александр (ФАИ)
Лучший фольклорный номер - «Варенька» (МИ)
Лучший номер оригинального жанра - Елена Марченко (МИ)
Приз зрительских симпатий по версии группы «ХУДСОВЕТ 2.0» - ЭФ



24 ноября в киноконцертном зале ЛГТУ состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию 50-летнего юбилея кафедры организации перевозок (ОП). На мероприятии собрались преподаватели, выпускники разных лет, студенты и магистранты, обучающиеся на кафедре, представители промышленных предприятий, научных учреждений и бизнеса, по роду своей деятельности связанные с кафедрой.



Кафедра организации перевозок отметила 50-летний юбилей

Торжественную часть праздничной программы юбилея открыл заведующий кафедрой, кандидат технических наук, профессор Алексей Тимофеевич Попов. В своем выступлении Алексей Тимофеевич рассказал об истории становления и развития кафедры, ее выдающихся преподавателях. Также Алексей Тимофеевич коснулся вопроса современного состояния кафедры организации перевозок: специальностей и направлений обучения, научных разработок и достижений, сотрудничества с ведущими научными учреждениями и организациями, материально-технической базы.

Кафедра организации перевозок была создана в 1967 году для кадрового обеспечения предприятий инженерами промышленного транспорта. Впоследствии кафедра выпускала инженеров по организации перевозок на железнодорожном транспорте и инженеров путей сообщения. Основоположником липецкой транспортной научной школы по праву считается П.А. Козлов, работавший на кафедре доцентом с 1973 по 1985 годы. В настоящее время успешно выполнены шесть международных проектов в рамках программы «Темпус» Еврокомиссии по образованию и культуре, организованы разнообразные курсы повышения квалификации работников железнодорожного транспорта, на базе кафедры разработан программа дополнительного профессионального обучения «Логистика». За время существования кафедры было защищено 24 кандидатских и 4 докторских диссертаций, опубликовано 9 монографий, выпущено более 500 научных статей. Тему достижений и основных направлений развития кафедры продолжил в своем выступлении декан факультета инженеров транспорта, доктор технических наук, профессор Сергей Александрович Ляпин.

С поздравлениями к коллективу кафедры обратились со сцены выдающиеся выпускники, руководители и сотрудники ведущих организаций дорожной и строительной отраслей: начальник цеха эксплуатации подвижного состава УЖДТ ПАО «НЛМК» С.В. Козлов, начальник Липецкого центра организации работы железнодорожных станций Д.В. Перцев, заместитель директора ООО «Группа Компаний «Русагро» К.В. Судоль, депутат Липецкого областного Совета депутатов А.Ф. Трофименков, депутат Липецкого городского Совета депутатов, профессора Б.А. Бондарев, начальник станции «Елец» А.О. Шовкалюк, заместитель начальника станции «Казинка» М.Е. Карлов, заместитель начальника станции «Чугун-1» М.А. Лосев, главный инженер проекта по логистике

и инфраструктуре ОА «НЛМК-Инжиниринг» Л.Н. Саенко, начальник отдела генеральных планов и транспорта ОА «НЛМК-Инжиниринг» Д.П. Филько. От лица выпускников они выразили огромную благодарность и признательность профессорско-преподавательскому составу кафедры за приобретенные в ходе обучения знания и опыт, отметили, что в настоящее время ученые кафедры тесно взаимодействуют с производственными компаниями, предлагая инновационные подходы к улучшению дорожной инфраструктуры. Приятно было услышать поздравления в адрес кафедры от Почетного работника транспорта РФ, кавалера Медали Ордена «За заслуги перед Отечеством»



Поздравление В.А. Четверикова, выпускника кафедры, Почетного работника транспорта РФ, кавалера Медали Ордена «За заслуги перед Отечеством»

В.А. Четверикова, академика, лауреата государственной премии, доктора технических наук, профессора П.А. Козлова, заведующего кафедрой управления автотранспортом ЛГТУ, профессора В.А. Корчагина.

Также в этот день в адрес кафедры прозвучали приветственные слова и поздравления от начальника Юго-Восточной железной дороги филиала ОАО «РЖД» А.И. Володько; начальника УЖДТ

Начать свой бизнес с тренинга

ПАО «НЛМК» А.Ю. Спесивцева, председателя профкома УЖДТ ПАО «НЛМК» М.В. Узунова; заместителя директора ООО «Группа Компаний «Русагро» К.В. Судоля; ректора ФГБОУ ВО САМГУПС, д.т.н., профессора кафедры управления эксплуатационной работой Д.В. Железнова, г. Самара; декана факультета управления процессами перевозок ФГБОУ ВО РГУПС И.А. Колобова, зав. кафедрой станций и грузовой работы ФГБОУ ВО РГУПС О.Н. Числова, зав. кафедрой управления эксплуатационной работы ФГБОУ ВО РГУПС В.Н. Зубкова; руководителя НОЦ «ПГТ» ФГБОУ ВО ПГУПС, д.т.н., профессора Е.П. Дудкина, г. Санкт-Петербург; начальника Управления контроля и проверки исполнения Администрации Липецкой области А.Н. Ларина; председателя Липецкого городского Совета депутатов И.В. Тинькова; директора областного казенного учреждения «Дорожное агентство Липецкой области» А.А. Лыткина; генерального директора АО «НЛМК-Инжиниринг» В.Г. Хайбуллина; зам. начальника Елецкого центра - начальника отдела управления персоналом Н.В. Крючкова; начальника Лискинского центра организации работы железнодорожных станций Д.В. Перцева; управляющего директора АО «ОЭМК» Н.А. Шляхова, г. Старый Оскол; зав. кафедрой технологии транспортных процессов и логистика ФГБОУ ВО ДВГУПС, д.т.н., профессора А.С. Балалаева, г. Хабаровск; зав. кафедрой транспорта и логистики ФГБОУ ВО СибГИУ, д.т.н., доцента А.В. Новичихина, профессора кафедры транспорта и логистики, д.т.н. Т.П. Воскресенской, г. Новосибирск; зав. кафедрой логистики и управления транспортными системами Института горного дела и транспорта ФГБОУ ВО «МГТУ», д.т.н. С.Н. Корнилова, ученого секретаря кафедры логистики и управления транспортными системами Института горного дела и транспорта ФГБОУ ВО «МГТУ», д.т.н. А.Н. Рахмангулова, г. Магнитогорск, зав. кафедрой «УЭР» ФГБОУ ВО УрГУПС, д.т.н., профессора Е.Н. Тимухиной, г. Екатеринбург.

На торжественном мероприятии были продемонстрированы архивные фотографии, отражающие основные, произошедшие за 50 лет на кафедре события, видеоролики о жизни кафедры. Также зрителям была представлена концертная программа с участием танцевальных и вокальных коллективов Липецкого государственного технического университета. Завершилось торжественное мероприятие праздничным ужином, на котором выпускники смогли пообщаться с преподавателями и однокурсниками в неформальной обстановке.

Текст, фото: И. Берлева

Тренинг «Начни свой бизнес» по программе Международной организации труда, проведенный Академией бизнеса «ENERGY», объединил 120 студентов ЛГТУ в стремлении открыть свое дело.

Ребята со всех факультетов и институтов Липецкого государственного технического университета приняли участие в бизнес-игре и тренинге, посвященном генерации бизнес-идей. Все мероприятия провели действующие предприниматели малого и среднего бизнеса, представители Липецкой региональной общественной организации кооперации бизнеса «Открытый клуб предпринимателей».

— Мы проводим тренинг для тех, кто в дальнейшем заинтересован заниматься предпринимательством. Мы доносим до студентов информацию о том, как начать свой бизнес, причем с точки зрения программы тренинга базовое образование молодых людей не имеет значения, — рассказала тренер программы и липецкий предприниматель Инна Котова.

На деловой игре студенты объединились в команды и совместно пробовали спланировать деятельность выбранного предприятия. Чтобы студенты почувствовали себя настоящими предпринимателями, они планировали бюджет, определялись с потенциальными расходами и доходами, а также могли приобретать все необходимое для нормального функционирования собственного дела.

Тем временем на тренинге другие студенты генерировали идеи для дальнейшей реализации. Как сообщил тренер программы и липецкий предприниматель Александр Шакурин, в конце мероприятия каждый из ребят определился с бизнес-идеей и высказал заинтересованность в том, чтобы действительно реализовать ее. Самыми интересными тренеру показались два плана. Первый — по созданию фирмы, которая станет оказывать комплексные услуги в организации безопасных условий труда на предприятии. Второй — по развитию крестьянско-фермерского хозяйства. Преимущество идей в том, что они могут быть субсидированы. Другие «политеховцы» были заинтересованы в развитии автобизнеса, открытии фирм в сфере красоты и других услуг.



Деловая игра и тренинг от липецких предпринимателей

ЛГТУ стал первой площадкой для проведения подобного мероприятия:

— Мы видим потенциал именно в технических университетах, поскольку, по статистике, студенты технических направлений чаще открывают свое дело. Вероятно, это связано с аналитическим складом ума студентов, — уточнил Александр.

Организатором мероприятия со стороны ЛГТУ выступила кафедра психологии. Кандидат психологических наук Инара Александровна Чиликина отметила: «Основная цель тренинга заключается не только знакомстве с основными аспектами предпринимательской деятельности, но и в развитии таких компетенций, как умение работать в команде, принимать управленческие решения, прогнозировать и оценивать результаты труда, которые пригодятся в профессиональной деятельности студентов любого профиля без исключения».

Текст, фото: И. Маликова





«Пусть говорят» на рекламный лад

День работника рекламы, который отмечается в России 23 октября — профессиональный праздник всех составителей рекламы, рекламодателей, маркетологов и пиарщиков.



«Реклама — двигатель торговли», — крылатая фраза, которую И. Ильф и Е. Петров вложили в уста незабвенного героя «Двенадцати стульев» Остапа Бендера. А значит, 23 октября — это день творческих людей, которые вносят неоценимый вклад в развитие торговли и, соответственно, экономики России. Несмотря на то, что День рекламиста сравнительно молодой праздник (он отмечается), с 1994 года, в России уже начали складываться традиции его празднования.

День рекламиста — один из главных праздников кафедры культуры ЛГТУ, которая реализует направление подготовки «Реклама и связи с общественностью». В преддверии этого профессионального праздника студенты и преподаватели кафедры дарят возможность студентам университета, представителям рекламной и PR-индустрии, СМИ окунуться в удивительный мир рекламы, традиционно организуя мероприятия, посвященные Дню работника рекламы. В 2017 году свой профессиональный праздник кафедра отметила в двенадцатый раз.

Формат мероприятия в этом году стал необычным — телешоу «Дай сказать», где студенты-рекламисты в полной мере проявили свою артистичность и творческие амбиции. Ведущим праздника стал Вадим Андреев — студент факультета ФАИ. Согласно сюжету телешоу, в «студии передачи» встретились герои, которые попали в сложную жизненную ситуацию: «бывшая студентка ЛГТУ» Зиночка, работавшая 5 лет в рекламном агентстве и не получавшая заработную плату, директор рекламного агентства, бухгалтер, начальник отдела кадров и мама главной героини. Экспертам предстояло разрешить сложившуюся непростую ситуацию. В защиту Зиночки выступила заведующая кафедрой культуры Наталия Юрьевна Томилина. Она отметила, что студенты обычно успешно устраиваются на работу после окончания университета, и эта ситуация очень неприятна и необычна. Также свою позицию высказали эксперты — почетные гости мероприятия: доктор философских наук, профессор кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин РАНХиГС при Президенте РФ Ольга Юрьевна Усачева, заместитель генерального директора КА «Прайд Медиа» Светлана Викторовна Тертычная, заместитель начальника Управления по делам печати, телерадиовещания и связи администрации Липецкой области Руслана Геннадьевна Левыкина, заместитель главного редактора Липецкой областной детской газеты «Золотой ключик» Софья Николаевна Милютинская, исполнительный директор ООО «Выбирай» Максим Зеленоборский, журналист газеты «Молодежный вестник» Юлия Пастухова, издатель журнала «Неоновый город» Кириянова Алена Валерьевна, помощник прокурора Липецкой области Ольга Николаевна Каширина.

В качестве рекламной паузы были показаны видеоролики студентов всех курсов направления «Реклама и связи с общественностью». Первокурсникам также пришлось побороться в конкурсе на звание «Самый эрудированный рекламист», они угадывали рекламные слоганы и популярные мелодии из рекламных роликов. В конце передачи ведущий и эксперты успешно помогли разрешить возникшую у главной героини проблему. А главным итогом состоявшегося мероприятия стали хорошее настроение и позитивный настрой.

*Текст: студентки гр. РС-14 А. Минина, Е. Поваляева
Фото: студентка гр. РС-14 Ю. Власова*

Конфеты в обмен на сигареты

Международный день отказа от курения в большинстве стран мира ежегодно отмечается в третий четверг ноября. Он был установлен Американским онкологическим обществом в 1977 году. В 2017 году этот день выпал на 16 ноября.

В честь Международного дня отказа от курения мы решили провести опрос среди студентов ЛГТУ. Было опрошено 50 человек. Им были заданы следующие вопросы: «Курите ли вы табачные изделия?» и если да, то «Хотите ли вы бросить эту вредную привычку?». Результаты анкетирования показали, что эта проблема все еще актуальна. Большинство опрошенных гордо заявили об отсутствии этой вредной привычки. Но есть и доля тех, кто честно признался в зависимости от курения, отметив желание избавиться от нее. С целью снижения распространенности табачной зависимости, профилактики табакокурения и информирования общества о пагубном воздействии табака на здоровье проводятся многочисленные мероприятия, приуроченные к Международному дню отказа от курения. Мы стали участниками одного из них. 10 ноября в библиотеке ЛГТУ состоялась акция, в рамках которой сотрудники библиотеки напомнили о факторах риска развития различных заболеваний и пагубном влиянии на организм табака, привели статистику. Кроме того, в этот день студентам раздавали конфеты в обмен на сигареты для отказа от курения.

Медики утверждают, что последствия этой привычки очень тяжелые и связаны, прежде всего, с раковыми и сердечнососудистыми заболеваниями. Некоторые медики сравнивают курение с суицидом – только растянутым во времени. Врачи-наркологи подчеркивают, что даже курильщики с небольшим стажем не смогут избежать проблем со здоровьем. Мы надеемся, что люди, которые хотят бросить курить, добьются этого, а те, кто еще не задумывался об этом, поймут, насколько вредны табачные изделия, и примут меры по их полному отказу.

*Студентки гр. РС-17-1
Л. Соловьева и О. Пешкова*

Эстафета добрых приветствий от студентов-рекламистов

Всемирный день приветствий (World Hello Day) отмечается ежегодно 21 ноября. Его главная цель — обратить внимание широкой общественности на важность личного общения для сохранения мира. Ведь только посредством доброго общения, а не применяя силу, можно решить практически любые конфликты.

Этот праздник приветствий придумали в 1973 году два брата-американца Майкл и Брайен Маккоммак в самый разгар холодной войны, в ответ на конфликт между Египтом и Израилем. День был необходим как знак протеста против усиления международной напряженности. «Нужен простой, но эффективный поступок», — решили братья и отправили письма с радушными приветствиями во все концы мира. Они никому не навязывали своих идей борьбы за мир во всем мире и снижения международной напряженности. Они лишь просили адресата поприветствовать еще кого-нибудь, еще хотя бы человек десять! Эта идея была поддержана в более чем 180 странах. С тех пор Всемирный день приветствий отмечают и граждане всех профессий и возрастов, и крупные политические лидеры, и промышленные магнаты, и всемирно известные личности кино и телевидения.

Приветствие – первое правило этикета. У разных народов на протяжении тысячелетий оно принимало разнообразные формы. «Здоров ли ваш скот?» – так приветствовали друг друга жители Древнего Китая, Монголии, Египта. Это связано с тем, что стадо для монгола-кочевника – основа его жизни. Здоровы животные – хватает еды – все благополучно в семье. Вот и получается: пожелать здоровья четвероногому кормильцу скотовода – все равно что пожелать здоровья ему самому.

По сей день самыми забавными остаются приветствия африканских племен. Словами «я тебя вижу» обмениваются при встрече зулусы. Акамба в Кении в знак глубокого уважения плюет на встречного, а представитель племени масаи при встрече сначала сплевывает, а потом плюет на собственную кисть и только потом позволяет пожать себе руку. На Замбези хлопают в ладоши и делают реверанс. Здороваясь, еврей скажет «мир вам», перс желает: «Будь весел», арабы скрещивают руки на груди, туркмены засовывают руки в длинные рукава, китайцы делают поклон с вытянутыми вдоль тела руками. У абхазов рукопожатиями обмениваются близкие знакомые и родственники. Таджики складывают обе руки чуть ниже груди при наклоне корпуса. Затем, не убирая рук от груди, человек подходит к приветствуемому, говорит «Ас-саляму алейкум» и протягивает обе руки. У некоторых индейских племен принято при виде незнакомого человека сидеть на корточках до тех пор, пока тот не приблизится и не заметит его. Иногда индейцы для приветствия снимают обувь. Тибетцы при встрече снимают головной убор правой рукой, левую руку закладывают за ухо, а еще высовывают язык. У японцев для приветствия применяется три вида поклонов – сайкэйрэй (самый низкий), средний поклон – с углом тридцать градусов и легкий – с углом пятнадцать. У гренландцев отсутствует формальное приветствие, но при встрече обязательно произносят «Хорошая погода». Смысл этого замечания далеко выходит за рамки климатических данных и означает «мир прекрасен». Молодой американец приветствует приятеля, хлопая его по спине. Латиноамериканцы обнимаются. Французы целуют друг друга в щеку. Самоанцы обнюхивают друг друга.

И хотя у каждого народа есть свои, исторически сложившиеся обычаи приветствовать друг друга, но межнациональный этикет, тем более на различных международных встречах, по сути, одинаков – при встрече традиционно люди желают друг другу добра и здоровья, благополучия и успехов в делах.

Нам очень хочется, чтобы как можно большее количество людей узнали о Всемирном дне приветствий и приняли активное участие в его праздновании. Ведь здесь все просто, не требует особой подготовки: вполне будет достаточно в этот день поприветствовать десять незнакомых людей. Можно им сказать: «Привет», можно «Добрый день», все зависит от настроения и возрастных критериев.

Студентки гр. РС-17-1 В. Пастухова, А. Шаталова



«Политеховцы» отметили День народного единства

Ежегодно в России 4 ноября празднуется День народного единства, который был установлен в 2005 году в честь освобождения Москвы от польских интервентов и окончания долгого периода Смутного времени.

«Политеховцы» в числе 5 тысяч липчан приняли участие в праздничном митинге-концерте, состоявшемся 4 ноября на площади Петра Великого. Открыл праздничный концерт «Хоровод дружбы народов», где в одном строю прошли представители национальностей, проживающих на территории региона. Со сцены липчан поздравили руководители области и города. Затем состоялась торжественная церемония награждения победителей смотра-конкурса Дней национальной культуры. Кульминацией официальной части стало торжественное исполнение гимна.

И. Берлева



Вместе против диабета

Профилактическая акция для студентов и сотрудников ЛГТУ, приуроченная к Всемирному дню борьбы с диабетом, прошла в ЛГТУ 15 ноября.

В рамках акции все желающие смогли бесплатно сдать кровь для определения уровня глюкозы, измерить индекс массы тела и артериальное давление, пройти обследование на кардиовизоре, получить рекомендации по физической активности, рациональному питанию и консультацию врача-эндокринолога.

Кроме того, в холле административного корпуса ЛГТУ работала информационно-образовательная площадка, где проводились опросы на знание основных факторов риска развития заболевания и мастер-класс по организации физических упражнений в домашних условиях.

На сегодняшний день сахарный диабет является одним из наиболее распространенных хронических заболеваний после онкологических болезней и болезней сердечно-сосудистой системы, при этом болезнь неуклонно молодеет. Цель Всемирного дня борьбы с диабетом – повышение осведомленности населения о причинах, симптомах, осложнениях и лечении данного заболевания.

И. Берлева



Стоп, инфекции!

23 ноября в Липецком государственном техническом университете прошла Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД».

В аудитории Л-1 студенты и сотрудники вуза абсолютно бесплатно и анонимно сдавали экспресс-тест на ВИЧ, результаты которого были известны уже через 10 минут. Психолог-консультант и специалист ГУЗ «Липецкий областной Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» приняли 47 человек.

Студентка 3 курса Родионова Мария в интервью ГТРК «Липецк» рассказала, что проходит тестирование на ВИЧ ежегодно. Девушка считает, что для участия в таких акциях надо привлекать больше молодежи, поскольку статистика показывает рост числа ВИЧ-инфицированных.

В это же время в аудитории Л-4 проходила интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» на тему: «Твои знания – защита от ВИЧ». Игра направлена на профилактику ВИЧ-инфекции и пропаганду здорового образа жизни среди студентов. В ходе игры студенты разделились на семь команд, у каждой из которых был свой волонтер, следивший за соблюдением правил. В интеллектуальном поединке победили две команды – будущие химики и металлурги, набрав 20 баллов из 25 возможных. Лучших наградили сладкими призами.

И. Маликова





К победе готовы!

Студенты ЛГТУ Сергей Беробеня и София Карпенко стали участниками Всероссийского образовательного форума «Готов к Победе», проходившего с 5 по 8 ноября в Москве.

Более 400 человек, активистов ВОД «Волонтеры Победы», из 79 субъектов нашей страны, лидеры и руководители региональных и муниципальных отделений «Волонтеров Победы», координаторы общественных центров гражданско-патриотического воспитания в образовательных организациях собрались на площадке форума, чтобы обсудить вопрос построения команды.

В рамках форума для добровольцев были проведены тренинги и мастер-классы по командообразованию, умению слушать друг друга профессиональными тренерами Корпоративной академии Росатома, своим опытом поделились эксперты и гости форума – депутаты Государственной Думы ФС РФ, члены Общественной палаты, Герои Российской Федерации, космонавты, известные актеры, режиссеры, ученые и олимпийские чемпионы. Культурная программа включала в себя экскурсию в историческом парке «Россия – Моя история», закрытый просмотр фильмов. Также ребята приняли участие в Торжественном марше, посвященном 76-й годовщине Парада на Красной площади.

Вернувшись в родной университет, активисты ЛГТУ – участники форума поделились своими впечатлениями:

«Форум был крупномасштабным, и я чувствовал единение со всеми волонтерами России. Очень насыщенная интерактивная программа, которая не давала сидеть на месте. Чувствовалась доброжелательность как со стороны участников, так и со стороны организаторов. Встречи со знаменитыми людьми дали сильнейшую мотивацию к действиям», – рассказал Сергей Беробеня.

«Нас уже 178000, и это высокий показатель! Нужно уметь брать на себя ответственность, ответственность за окружающих. Образовательный форум научил нас многим вещам, которые помогут нам в дальнейшем, и с уверенностью можно сказать, что мы готовы к Победам!», – София Карпенко.

Исторический квест в стенах университета

В стенах Липецкого государственного технического университета 7 ноября прошел исторический квест «Вперед к Победам!», организатором которого выступил Профком студентов университета.

По легенде квеста, команды участников — это боевые спецгруппы, которые должны были успешно провести военную операцию против гитлеровских захватчиков. Всего было девять станций: «Бомба», «Мы с песней дошли до Победы», «Если дружно за мир постоять», «Обрыв», «Вода», «Мир во всем мире», «Видеообращение», «Обратная связь». Командам было необходимо, используя смекалку и знания об истории Великой Отечественной войны, проследовать по маршруту, согласно точкам, и выполнить определенные задания, связанные с сюжетной линией: пройти лабиринт и обезвредить бомбу, оказать первую помощь пострадавшему, спеть военную песню, составить из набора слов военные пословицы и многие другие.

За звание лучших боролись семь команд. Победитель выявлялся путем суммирования баллов, набранных при прохождении каждого задания. По итогам квеста победу одержала команда «белых», второе почетное место заняла команда «синих», и замкнула тройку лидеров команда «Желтых». Также в этот день прошла викторина, в которой победила студентка факультета гуманитарно-социальных наук и права Анастасия Молчанова.



В процессе игры ребята получили множество новых впечатлений и позитивных эмоций, умножили свои знания об истории Великой Отечественной войны, зарядились хорошим настроением.





Кто смотрел фильм «Дети Дон Кихота»?

В октябре наш Технический университет гостеприимно принимал региональный этап XXVI Международных Рождественских образовательных чтений. Много замечательных людей пришли, став докладчиками, собеседниками. Расскажу только об одном из них — акушере-гинекологе, кандидате медицинских наук Павле Николаевиче Малыхине. Он — член Липецкого Общества православных врачей.

«Дети Дон Кихота» (1965 г.) — история обычной на первый взгляд семьи: чета врачей-родителей и три сына. Старший Виктор — молодой художник; средний Дмитрий — студент, растёт и ищет любовь; младший Юрий — школьник, жизнь для него — это тёмный зал кинотеатра со своим другом-одноклассником вместо школы. Средний решает жениться, младший собирается бежать в Африку освободить угнетённых негров, старший решает, что он бездарен и ищет выход из затянувшегося творческого кризиса.

Отец семейства Пётр Бондаренко — акушер-гинеколог в роддоме. Его жизненный принцип — если можешь чем-то помочь людям, это нужно делать, не ожидая награды, не слушая злопыхателей и насмешников. В финале фильма доктор усыновляет оставленного в его роддоме мальчика и тут зритель понимает, что все его три сына тоже усыновлены. Они — дети бывших пациенток Бондаренко, которые отказались от ребенка, а он не смог их убедить не делать этой роковой ошибки и потому принял моральную ответственность за судьбу детей на себя.



Липчане постарше должны помнить: тот телесюжет тогда прошел по всем каналам России. Десять лет назад доктор Малыхин спас маму и ребенка — маленького Матвея. У мамы было невероятно высокое давление, и Павел Николаевич взял на себя ответственность, сделав женщине кесарево сечение, достал крошечного младенчика, который умещался на ладошке. А потом мальчика выхаживали, растили в Областной больнице в специальном кювезе и выписали в положенные 9 месяцев, когда бы он при нормальном течении событий и родился. А родители-то каждый день ходили в церковь, ставили свечи. А дома-то всё уже было куплено для сыночка: коляска, кроватка, приданое.

Подумала: а может, когда-нибудь кто-то из нынешних студенток будет рожать именно у него. И Павел Николаевич не уйдет, когда ребеночек родится, а положит младенчика маме на грудь...

— Самое-то интересное, трогательное тут, после родов, начинается! Надо помочь приложить ребеночка маме к груди, чтобы он молочка, молозива высосал. Поприсутствовать при счастье их встречи, — так говорит Павел Николаевич.

Никогда я не видела, как рожают, и самой не привелось родить, поэтому спросила:

— Павел Николаевич, а правда, рождение ребенка — чудо?

Он ответил, прямо светясь:

— Не просто чудо, а чудо из чудес!

И всё здесь чудо! Как вот из двух клеточек — мужской и женской, образуется новый человек, развивается! И вот подходит момент, когда он должен появиться на свет Божий.

— Павел Николаевич, а Вы соприкасались с тем, когда женщины шли рожать, помолвившись?

— Зачастую. Идут с молитвой «Живый в помощи...» Идут, осеняя себя крестом. Если всё это с понятием, желанное, долгожданное, доброе, то женщина, прошедшая через боль, и младенца своего любит больше.

Спросила, знает ли, что его именем называют родившихся детей?

Знает. Обычно это особенно сложные случаи, когда речь идет буквально о спасении жизни ребеночка и матери.

Помню, мы с настоятелем нашего храма и руководителем медицинского отдела Липецкой епархии протоиереем Сергием Косых однажды утром везли из типографии тираж нашей книжки «С молитвой о младенце», как раз о том, как женщине ждать младенца, как готовиться к родам. И решили заехать в родильный дом, который тогда возглавлял Павел Николаевич. Позвонили ему, он вышел в белом халате на крыльцо, улыбается:

— А мы мальчика родили!

Вот так прямо и сказал: «Мы!».

Ну, отец Сергей подарил ему новую книжку, где было и интервью доктора Малыхина. Дали столько экземпляров, чтобы можно было кому-то подарить и женщинам раздать.

Так мне и запомнилось: солнце, Павел Николаевич на ступеньках, улыбается. Счастливый!

В другой раз рассказал, что день хороший, потому что удалось уговорить совсем молодую женщину, пришедшую на консультацию с мамой, не губить ребенка, не делать аборт, а оставить, растить и рожать. Пришел вместе с ними и молодой отец ребенка и сказал:

— Я ей говорю: пусть рожает, а она не слушает, вон что было затеяла — аборт...

На нынешних Рождественских чтениях Павел Николаевич привел новую возрастную периодизацию Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ):

1. До 44 лет — молодость.

2. От 45 до 59 — средний возраст.

3. От 60 до 74 — пожилой возраст.

4. От 75 до 89 — старческий.

И 90 и далее — долгожители.

Думаю, слушатели порадовались.

Сейчас доктор медицинских наук Малыхин работает в Липецкой городской больнице №4 «ЛИ-ПЕЦК-МЕД». И провел свое исследование: как его коллеги относятся к абарту?

— В нашей медицинской организации работают 26 врачей акушеров-гинекологов, из них 89% — православные, 11% — мусульмане. Главным качеством и тех, и других является честность.

На вопрос, кому можно проводить аборт, из 26 респондентов 21 ответил — по медицинским показаниям и 5 — никому.

На вопрос об основных причинах бесплодия 9 врачей акушеров-гинекологов назвали аборт.

Были и другие вопросы в его анкете. Результаты Павел Николаевич доложил на очередных Рождественских чтениях и добавил:

— Проблема аборта требует дальнейшего обсуждения, и самое главное, аборт — это зло, ведущее ко многим негативным последствиям, и не только в организме женщины.

Откроем Библию, Книгу Притчей Соломоновых:

«Спасай взятых на смерть, и неужели откажешься от обреченных на убиение? Скажешь ли: «Вот, мы не знали этого?» А Испытующий сердца разве не знает? Наблюдающий над душою твоею знает это и воздаст человеку по делам его» (Притч. 24:11—12).

Вот что еще говорит доктор Малыхин:

— В ряде случаев при отказе от ребенка женщина знала, что не будет его забирать, но врач, а в другом случае — священник убедил не делать аборт, оставить, не убить ребенка, а дать ему возможность появиться на свет. Где больший грех, — аборт или отказ от своего ребенка в дальнейшем? И одно деяние, и другое, бесспорно, плохо. Роль священника и врача в помощи такой семье или же просто женщине на всех этапах ее жизни сложно переоценить.

Так что же побуждает мать или же обоих родителей оставить своего ребенка, не дав ему тепла и уюта в семье? Вопрос очень тяжелый и многогранный, а ответ здесь кроется в отсутствии духовности, в первую очередь, и просчетах в работе медиков, — так говорит доктор Малыхин.

Однажды Павел Николаевич сказал:

— Был в 60-е годы такой хороший фильм — «Дети Дон Кихота». Его и сейчас нетрудно найти в Интернете, посмотреть. Там, в заключение, врач родильного дома говорит: «От детей отказываются очень редко...» К сожалению, в современном мире число отказов не снижается.

И меня пронзило: я тоже помню этот фильм! Хорошо бы его каждому посмотреть.

...Когда сын Павла Николаевича был маленьким, то как-то спросил его:

— Папа, а почему с тобой на

улице так много людей здороваются?

Это были, конечно, матери и отцы, чьих детей он принял на свет.

— Врач, не будучи сам сильным духом, вряд ли сможет вселять уверенность и укреплять духовность у своих пациентов, — так говорит он.

...А все-таки есть что-то в Павле Николаевиче Малыхине от Дон Кихота... Но ходит он теми же улицами, что и мы, живет в одном с нами городе.

Такой вот доктор.



*Павел Николаевич Малыхин:
«В нашей медицинской организации работают 26 врачей акушеров-гинекологов, из них 89% — православные, 11% — мусульмане. Главным качеством и тех, и других является честность».*

*Татьяна Артемьева,
прихожанка прихода храма преподобного Сергия Радонежского*

Все материалы рубрики:

<http://svetlijhram.lipetsk.ru/articles/articles.shtml>



Мероприятия в декабре

Полный анонс: www.stu.lipetsk.ru/events

С 1 по 12 декабря с 9:00 до 15:00

Выставка-просмотр на тему «Умей сказать «нет!», приуроченная ко Всемирному дню борьбы со СПИД в ауд. 263

5, 12, 19 декабря в 15:00

Школа молодого металлурга в ауд. 219

5, 12, 19 декабря в 17:00

Межфакультетские соревнования по мужскому баскетболу среди студентов ЛГТУ в С-корпусе

С 7 по 10 декабря в 16:30

Тематический квест в стенах университета «Дозор в ЛГТУ», проходит в рамках конкурса «Лучший студенческий куратор ЛГТУ-2018»

7 и 14 декабря

Межфакультетские соревнования по женскому баскетболу среди студентов ЛГТУ в С-корпусе ЛГТУ

8 декабря в 11:20

День кафедры автоматизированных систем управления в актовом зале

15 декабря в 12:00

День кафедры прикладной математики в актовом зале

15 декабря в 16:00

Интеллектуально-патриотическая игра «Ворошиловский стрелок», организованная активистами Патриотического сектора Профкома студентов ЛГТУ в университетском комплексе на 19 мкр.

16 декабря в 8:30

Благотворительный выезд в Детский дом активистов Патриотического сектора Профкома студентов ЛГТУ

16 декабря в 16:30

Встреча ведущих преподавателей с родителями слушателей физико-математической школы «Эврика» в ауд. Л-2

19 декабря 9:20

Международная научно-практическая конференция «Государственное регулирование конкурентной политики на современном этапе развития экономики РФ» в зале Ученого совета

23 декабря

IV Ежегодная конференция Профкома студентов ЛГТУ в зале Ученого совета

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЛИПЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

5 декабря 2017 года

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	
Кафедра экономики	
Старший преподаватель	1,00 шт.ед.

Квалификационные требования к педагогическим работникам, относящимся к профессорско-преподавательскому составу

По должностям профессорско-преподавательского состава (ассистент, преподаватель, старший преподаватель, доцент, профессор) установлены следующие требования к квалификации:

1. Для замещения должности старшего преподавателя:

- высшее образование – специалитет или магистратура, направленность (профиль) которого, как правило, соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю);
- при несоответствии направленности (профиля) образования преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю): дополнительное профессиональное образование на базе высшего образования (специалитета или магистратура) – профессиональная переподготовка, направленность которой соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), либо опыт работы в области профессиональной деятельности, осваиваемой обучающимися или соответствующей преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю);
- стаж научно-педагогической работы не менее трех лет, при наличии ученой степени (звания) – без предъявления требований к стажу работы.

Заявление для участия в конкурсе и соответствующие документы принимаются с понедельника по пятницу с 8.00 до 12.00 и с 12.48 до 17.00 (в пятницу – до 16.00) по адресу: 398055, Липецк, ул. Московская, д. 30, приемная ректора (ауд. А-502).

Справки по телефону: 8 (4742) 32-82-09, 32-80-00, 32-80-62.

Срок приема заявления для участия в конкурсе – по 9 января 2017 года включительно.

Претендент не допускается к конкурсу в случае:

- несоответствия представленных документов требованиям, предъявляемым по соответствующей должности;
- непредставления установленных документов;
- нарушения установленных сроков поступления заявления.

Место и дата проведения конкурса:

398050, г. Липецк, ул. Интернациональная, 5а, ЛГТУ

- экономический факультет – 03 марта 2018 года в 13.00, ауд. Б-210.

Более подробную информацию о конкурсе можно узнать на странице отдела кадров на официальном сайте ЛГТУ по адресу <http://www.stu.lipetsk.ru/struct/management/rector/sub/hr/>.

Коллектив ЛГТУ поздравляет с юбилеем:

Астафьеву Татьяну Анатольевну,
ведущего бухгалтера комбината питания;

Кобец Наталью Федоровну,
ассистента кафедры уголовного
и гражданского права;

Черного Валерия Александровича,
доцента кафедры обработки металлов давлением.

«ПОЛИТЕХНИК»

Учредитель: Ученый совет ЛГТУ

Коллектив:

Начальник отдела связей с общественностью – Н.Ю. Томилина;

редактор – И.Н. Берлева; худ. редактор – И.Н. Маликова;

корректор – С.М. Качалова

Отпечатано в полиграфическом
подразделении Издательства ЛГТУ.

Печать: Е.А. Стрельникова

Тираж до 1000 экз. Объем 1 п.л.

Подписано в печать 4.12.2017. Зак. №683